OMNCAHA U YIIUCAHA TENA

1. OKo nonTte cy OonNMCaHW jeAHAaKOCTPAHUYHM Barbak M jeAHAKOCTpaHM4Ha Kyna. OppeauTtn
pa3mepe NoBpLUMHA U 3aNpeMUHa oBa Tpu Tena.

R-I'IOJ'IyI'Ipe‘-IHI/IK aonTte MpouuTtaTn Ha 6nory
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JegHakocTpaHu4HM Barbak ( H=2r) onmcaH oko
nonte
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N3 cnuyHocTU npaBoyrnunx

Tpoyrnosa:

r:R=s:(H-R)

r:R=2r:(H-R)
AH-R)=2Br"

H-R=2R=>H=3R

S? =H? +1% => 4r® =9R? +1?
3r2=9R?=>r2=3R?=>r=R3

B =r?r =3R%x
M = srr = 2r’n = 6R?%n
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Pupa =B+M=9R*n
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2. Y nonty nonynpedyHuka R ynucaH je Barbak, uuMja oca cagpxu cpeguwite ronrte, a

. R
nonynpe4yHuUK ocHoBe je E . O,D,pepMTVI pa3mMepy 3anpeMuHa nonTte U BarbKa.
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3. Y nonty nonynpe4yHuka 8dm ynucaHa je Kyna 4umja je BACUHA jeAHaKa NPeYHUKY OCHOBe.
OpnpenuTn 3anpemMuHy Kyne.

nonta:R =8dm

Kyna:H=2r
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r2=R?-(H-R)’
r2=64—(2r -8)°
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4, 36up KBagpaTa MONynpevyHMKa OCHOBe 3apyOrbeHe Kyne je 65cm’ a BucuHa je 8cm.
3apybrbeHy Kyny je ynucaHa nonta. Oapeautn ogHocC 3anpemMuHa fonte n 3apyorbeHe Kyne.

H=2R=>R=4
43

Vignin = =R =

lopta 3

OpaHoc 3anpemuHa:

2567~
Vzkupa : Vlopta = T : 215’75/:

OcHu npecek:
2r,

TaHreHTHN YeTBOPOYrao:
S+s=2r +2r,=>2s=2r, +2r,
=>S=I +I,

32:H2+(r1 —r2)2
(r1 +r2)2=82+(r1 —r2)2

7+ 200, +17 = 64+17 =211, +13
arr, =64 =>rnr1, =16
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Vipa = 8?“(65 116) = 216
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5. OKo npaBunHe TpocTpaHe NpM3mMe OCHOBHE UBULE AY)XUHe 5¢cM n BucuHe 10cM onucaHa je
nonta. OgpeanuTy ogHOC 3anpeMuHa npu3me u nonTte.
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6. Y npaBunHy TpocTpaHy Npu3My 4uja je OCHOBHa uBMUa a ynucaHa je nonta. OgpeauTu
NOBPLUUHY U 3anpeMuHy oba Tena.
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7. BucnHa npaBunHe 4eTBOpPOCTpPaHe Npu3Mme je 2cM, a OCHOBHa uBuua je 4cm. OpgpeanTun
nonyrnpe4vyHuK fonTe onncaHe oKo oBe Npusme.

D? =H? +d?

(2R) =4+ (4\/5)2

8. MpaBunHa ueTBOpPOCTpaHa nMpamMuaa MMa CBe MBUUE AyxuHe +2. MW3pauyHaTy
nonynpeyvyHuK rnonTe ynucaHe y oBy nupamuay.




9. OcHoBHe uBMLUe TpocTpaHe nupamuge cy 13cm,14cm n 15cm. PacTojare Bpxa nupamuae on
cBake OCHOBHe uBMUe je 5cMm. OpgpeanTn nonynpeyvyHUK NONTe Koja je ynucaHa y OBY
nupamuay.

a=13cm,b =14cm,c =15cm P _
13+14+15 acTojarse Bpxa nupamuie of OCHOBHe

Spoluobim = Spo = 5 21 MBMLIE=BMCMHA BoYHe cTpaHe (anoTema)

B:\/spo (spo —a)(sp0 —b)(spo —c)
B=421.8.7-6=+3-7-2-4.7-2.3=84
B=r,S,

84=r,-21=>r1, =4

__________________

TaHreHTHe oyXu ns
MCTe TaudKe cy jeaHake

_________________

r,=4
M3 CAMYHOCTKM TPOYIrIoBa:
r,:h=R:(H-R)
4:5=R:(3-R)
4(3-R)=5R
12-4R =5R

12:9R:>R:%
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10. [aTa je 3apy6rbeHa Kyna ca nonynpeyHuuuma ocHoBa 20cM u 5¢m, 3anpemuHe 3150mem®,
Y wy je ynucaH jegHakoCTpaHUYHU BarbaK Tako Aa ce jeAqHa OCHOBa BasbKa Hanasu y Behoj
OCHOBM 3apybrbeHe Kyne a Agpyra ocHOBa goauvpyje omotauy 3apyorbeHe kyne. U3padyHaTtu
NOBPLUUHY BarbKa.
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11. Y npaBunHy Kyny BUCMHe 6CM n nonynpevyHnkKka ocHoBe 4CM ynucaHa je Kouka, Yvja jegHa
CTpaHa Nnexwu y OCHOBM Kyne, a ocTtana TeMeHa cy Ha omoTtayy. OapeanTu 3anpeMmnHy KoLke.

N3 cnunyHocTu Tpoyrnosa:
2r:d=H:(H-a)
8:aV2=6:(6-a)
48-8a=6a\2 /:2
24 = 4a+3a2
24 = a(3J§+ 4)

24 32-4 24(3~E—4)

T 32+43J2-4  18-16
a:12(3\/§—4)

—a®=12° (3\/5 - 4)3 cm?®

\Y/

kocka

12. Y Kyny cy noctaBrbeHe ABe nonTte, nonynpe4yHuka 1cm n 2cm. Mawa nonta goaupyje
oMoTay Kyne, a Beha goaupyje OoCHOBY Kyne, oMoTay Kyne v mamwy nonty. UspadyHaTtu
3anpemMuHy Kyne.

(1)ASC,D ~ ASC,E
SC,:C,D=SC,:C,E
(H-2):2=(H-5):1
1(H-2)=2(H-5)
H-2=2H-10=>H=8
(2)ASC,E

2 2 2
[SEf =[sC,| -|c.E
ISE[* = (H-5)" - 12
SE[*=9-1=8

SE=4/8

(3)ASC2E~AABS
SE:C,E=SA:AB
x/§:1=H:r

8 J8:1=8:r

3anpemMuHa kyne:
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